

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 114.

10 июня 1954 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 15 коп.

Все, как один, подпишемся на новый заем!

Заем мира и созидания

Вчера ради разногласий о выдаче Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года). В постановлении Совета Министров Союза ССР говорится, что новый государственный заем, выущий в целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению пятилетнего плана развития народного хозяйства ССР.

Советские патриоты с огромным энтузиазмом встретили выпуск нового государственного займа. С готовностью подписывались на заем рабочие, работники, инженеры, ученые, студенты, сельские жители. Советские люди хотели доказать свое стремление помочь построить сильную Родину, укрепление ее сил и могущества не только самоотверженным трудом, но и раем.

Наш заем — это подлинно народный заем. Подпишись на них, каждый советский человек знает, что его трудовые сбережения будут использованы на развитие социалистического производства и народного хозяйства, на решение величайших задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему улучшению благосостояния народа.

Иным образом не может выражаться заем в капиталистических странах. Так средства, полученные от размещения займа, направляются на финансирование войны, вооружений, проводящегося в один из средств уничтожения трудящихся, снижения их — и без того низкого — жизненного уровня. В США, например, только за последний квартал 1953 года количество безработных возросло вдвое. В январе нынешнего года число безработных американцев превысило 4 миллиона человек. Это результат одновременного кризиса экономики, развернувшихся мирных отраслей промышленности, разрушения военной истории.

Какой разительный контраст с положением в нашей стране и в других странах, демократические лагеря!

Государственный заем развития народного хозяйства СССР, как и предыдущие, размещается на основе единого соглашения на предприятиях, в учреждениях, колхозах, сельхозкооперации, промышленных артелях, коммунальных и других организациях. Заем размещается при неуклонном соблюдении принципа добровольного участия в нем тружеников города и села. Каждый рабочий и служащий может подписаться на любой сумму в пределах своего двухнедельного заработка.

ОПЛАТА ВЫПЫРШЕЙ

4300 выпырший на сумму свыше миллиона рублей.

За пять месяцев нынешнего года спереди языка каски ресничек выпырший выпырший на сумму 38 миллионов 107 тысяч рублей — на пять миллионов больше, чем за весь 1950 год.

(ТАСС).

В Совете Министров СССР

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению пятилетнего плана развития СССР Совет Министров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) на сумму 16 млрд. рублей сроком на 20 лет.

Утвержден Советом Министров СССР 8 июня 1954 г.

УСЛОВИЯ

выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

1. Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) выпускается с 1 декабря 1954 года по 1 декабря 1974 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа установлен Министерством финансов ССР.

3. Заем делится на разряды по 100 млн. рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20,000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 160001 по № 180000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 до № 50.

4. Облигации займа выпускаются в виде долговых ценных бумаг номинальной стоимостью 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации состоят из 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух строк облигаций одной серии с пятью или двумя надписями и имеют право на пять или пять выплат, которые одновременно называются на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

5. Облигации достоинством 50, 25 и 10 рублей являются частями структуры облигаций и имеют право на соответствующую часть (1/5, 1/10, 1/20) выплаты, начиная с 1 декабря 1974 года.

6. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выпырший.

Общая сумма выпырший установленна в связи с датой погашения займа в расчете 3 процента в год.

В течение пятидесятилетнего срока займа выпырший 35 процентов всех облигаций, а остальные

2. Облигации займа и выпырший не имели права на обложение государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства ССР (выпуск 1954 года).

Утвержден Советом Министров СССР 8 июня 1954 г.

УСЛОВИЯ

выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

15 процентов облигаций погашаются по их номинальной стоимости.

Выпрыгивающие облигации погашаются и исключаются из дальнейших тиражей.

Выпрыгивающие облигации погашаются в размере 10,000, 5,000, 1,000 и 500 рублей с 1 декабря 1974 года.

7. В тиражах выпрыгивающей на каждого разряда займа, т. е. на каждые 100 млн. рублей, выпыршия выплачивается следующее количество облигаций:

сроки займа производятся 40 разрядов выпрыгивающей — не для тиража каждого.

8. Тиражи выпрыгивающей изменяются, начиная с 1955 года, в склоне установившем Министерством финансов ССР.

9. В тиражах выпрыгивающей на каждого разряда займа, т. е. на каждые 100 млн. рублей, выпыршия выплачивается следующее количество облигаций:

Размер выпрыгивающей на старобумажной облигации, включая нарастающую стоимость облигации	Количество разыгрываемых выпрыгивающей	
	в одном тираже	во всех 40 тиражах
10.000 рублей	1	40
5.000 рублей	10	400
1.000 рублей	50	2.000
500 рублей	500	20.000
200 рублей	8.189	327.560

10. Общее количество выпрыгивающей 8.750 350.000

Общая сумма выпрыгивающей (в рублях) 1.997.800 79.912.000

11. Невыпрыгивающие облигации погашаются (выкупаются) нарастающей стоимостью с 1 декабря 1959 года в течение 15-летнего срока погашения до конца срока погашения.

12. Из каждого 100 млн. рублей выпыршия выплачиваются в 1959—1964 гг. — по 1.000.000 рублей, в 1965—1969 гг. — по 1.900.000 рублей, в 1970—1974 гг. — по 3.900.000 рублей ежегодно.

13. Облигации займа, подлежащие выкупу в 1959—1973 гг., не истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов ССР А. ЗВЕРЕВ.

Новые железнодорожные вокзалы

На железнодорожных станциях страны предстоит строительство вокзалов. В настоящий момент ими называются остановки, рестораны, отделения почты и телеграфа, комнаты для пассажиров с детьми. Внутренние помещения отдельных искусственных и естественных мраморов.

В этом году вступят в строй новые пассажирские вокзалы в Зап. рожке, Воронеже, Николаеве,

Барановичи, Славянске, Суминском, Полтаве, Ереване, Феодосии, Чхалтыре, и на других станицах. В Министерстве путей сообщения разработаны проекты реконструкции вокзалов в Орске и Бирске.

За последние годы в стране построено около 700 вокзалов. (ТАСС).

XIII съезд Французской Коммунистической партии

ПАРИЖ. Вчера на заключительном заседании XIII съезда Французской Коммунистической партии с речью выступил генеральный секретарь партии Морис Торез, крестивший буржуазные демократии. Тогда подчеркнули решимость Французской Коммунистической партии бороться за сплочение всех национальных и демократических сил для борьбы с империализмом, национальной независимостью, обеспечения мира и безопасности Франции и социального прогресса французского народа.

Торез заявил, что Французская Коммунистическая партия готова поддержать любые попытки в парламенте и в стране в борьбе против «европейского обороноспособного общества», против войн в Индо-Китае и за обеспечение национальной независимости Франции.

На заключительном заседании XIII съезда Французской Коммунистической партии состоялось заседание руководящих органов Французской Коммунистической партии.

Членами Центрального Комитета Французской Коммунистической партии избрались: Морис Торез, Жак Дюло, Марсель Дибреш, Гийом Леви, Жан Казиноз, Жаннетт Вермери.

Этап Фужон, Франсуа Буй, Леон Казиноз, Раймон Годо, Леон Моз, Марсель Сэврэн, Вальзек Рюс, Жаннетт Вермери, Клауди Шом, Луи Араго и другие видные деятели Французской Коммунистической партии.

Кандидатами в члены Центрального Комитета избраны: Ги Дюло, Жан, Марсель Дибреш, Лео Фагер, Андре Стиль, Пьер Куртад и другие.

Всего членами и кандидатами в члены ЦК избраны 72 человека.

В общей части большого политического подела в залитумизме XIII съезда Французской Коммунистической партии заключили свою работу.

На своем первом заседании Центральный Комитет Французской Коммунистической партии избрал Политбюро, в следующем составе: Морис Торез, Жак Дюло, Марсель Дибреш, Гийом Леви, Жан Казиноз, Раймон Годо, Жан Казиноз, Жаннетт Вермери.

Кандидатами в члены Политбюро избраны: Жорж Фришман, Марсель Сэврэн, Генеральным секретарем Коммунистической партии избран Морис Торез.

Строительство Варшавы

ВАРШАВА. (ТАСС). С каждым годом хорошает столица народной Польши — Варшава. В течение последних лет во всех районах города, выросших из развалин тех лет, да и из прошлого десятилетия, в Варшаве восстановлено и построено свыше 280 тысяч жилья коммата. Около 25 тысяч жилья коммата будет сдано в эксплуатацию в текущем году. Город стал крупнейшим культурным и научным центром страны. Здесь имеется 16 высших учебных заведений, 60 научно-исследовательских институтов, 16 театров, сорок библиотек, клубов, домов культуры.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ДЕСЯТИЛЕТИЕ ГОДОВЩИНЫ

СОФИЯ. (ТАСС). По всей Болгарии началось социалистическое соревнование в честь десятой годовщины освобождения страны от фашизма. Разгорается борьба по повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции. Завод имени Васила Коларова в Софии перевыполнил всеобщее обязательство, повысив за

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ
ОСВОБОЖДЕНИЯ БОЛГАРИИ

последние месяцы производительность труда на 4,5 процента.

Крупных успехов добились объединение «Металлоиздома», Коллективы предприятий, входящих в это объединение, в честь предстоящего праздника увеличили производительность труда на 12 процентов.

В Японском парламенте

ШАХМАХА. 8 июня, (ТАСС). Как сообщает токийское радио, парламент Японии, состоявший из палаты представителей и палаты сенаторов, открылся почти одновременно с открытием парламента в отсутствие почти реакционной законопроектации о централизации полиции, разработанной новым правительством Иосида. В ходе этого заседания, которое, как японская пресса будет находиться непосредственно в здании кабинета министров.

Сообщается, что избирательная система парламента японской партии «Прогрессивной» партии Симити и консервативной группы «Риокукай» Деятель парламента от этого заседания, а также от «либеральной партии Японии» бойкотировали голосование по этому законопроекту и не присутствовали на заседании ЦК парламента, считая, что заседание срочно назначена в связи с предстоящей сессии парламента истек 3 июня.

5 июня левые и правые социалистические партии опубликовали совместное заявление, в котором говорится: «Мы считаем, что парламентская сессия закрылась. 3 июня, Несмотря на это, правящая партия Иосида, продолжая чинить блокаду, снова приняла решение о продлении срока работы сессии. Мы считаем, что все эти решения, которые парламент принял в дальнейшем, будут неакционными».

— — —

Уборка урожая
в Китае

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщают газеты «Женевский вестник», в юго-западных районах Китая в Восточных Китайских горах и хребтах хозяйства приступили к уборке пшеницы в провинциях Цзянси, Аньхуй и Шаньси — главных районах пшеничного производства Китая. На этих уборочных работах, кроме стоячих же, скользко в колосьевыми «экзокомтрактованиями», — заявляет Даудсон, — это фактически работы «Несколько странно, конечно, что в Китае, где пшеница является основной сельскохозяйственной культурой, на полях окончательно гектаров, в тысячах узлов этого района уборка уже завершена. Урожай повсеместно превышает прошлогодний».

Чкаловским обкомом профсоюза рабочих металлаургической промышленности **ЛИКВИДИРУЕТСЯ**.

В соответствии с взаимоучастиями и договорами принимаются до 12 июля 1954 года. После истечения указанного срока претензии принимаются не будут.

Орский горсовет входит в прядильную сажени комматаных плодоносных линийнов сибирского и двухлетнего возраста.

Обращаются: 2-й участок Нового города (автобусная остановка — «ул. Сталинградская»).

Городских.

Орскому межрайонному трактористу, рабочие строители. Обращаются по адресу: Старый город, ул. Пушкина, 48.

Ресторан станции Орск ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу — мастер по выработке газированной водой, повара, счетовод, рабочие-грузчики на автомашине.

За справками обращаться — с Трудового комитета гостиницы.

Архивариусы Пушкина ТРЕБУЮТСЯ: столяры, закройщики мужского и дамского платья. На платья претендуют инвалиды. Оплаты труда сделаны.

Обращаться: Новый город, проспект им. Сталина, 8.

Строительству Меленовдорга ТРЕБУЮТСЯ: мастера механического бурения, буровые рабочие и шоферы. Оплата сделана.

Обращаться по адресу: Старый город, ул. Чкалова, 27.

Закончился Международный фестиваль «Пражская весна 1954 года»

ПРАГА. (ТАСС). Состоялся заключительный концерт на Международном музейном фестивале 1954 г. На концерт присутствовали президент республики Антонин Запотецкий, член правительства, во главе с первым заместителем премьер-министра Ян Голубек.

В концерте приняли участие самодеятельные бригады Пражского радио (которым почетно дирижировала советская дирижер лауреат Стальской премии Альфред Янко) и итальянский дирижер Кинто Ариоло, а также бригады из музыкальных школ и хоров, скрипачка Галина Баранова, пианист Савоялдас Риктер, виолончелист Данис Шаффар. В заключении каждого концерта выступали со скрипкой и скрипачом Евгением Правилой Шубергом, который написал письмо Татьяне из оперы Чайковского «Евгений Онегин», лауреат Дмитриевской премии, народный артист Болгарии Михаил Попов, исполнивший две

баллады песен, несказанные арии и другие произведения. Выступления Государственного оркестра солистов Национального театра Праги Марии Павловой и Бено Блаху.

Обеспечен успехом у слушателей пользовались советские музыканты: Савоялдас Риктер, Даниил Шаффар.

Сегодня центральная чехословацкая печать поместила статьи, в которых подводятся итоги музыкального фестиваля. Газеты отмечают, что концертизм между музыкантами разных стран.

Авторы статей подчеркивают блестящее исполнительское мастерство, совершенство техники, изысканность музыкальных форм.

Следует отметить, пишет газета «Свободные слова», что в этом году успех музыкального фестиваля «Пражская весна» обеспечен советскими музыкантами. Ни концерты были лучшими на фестивале.

— — —

Рабство в португальской Анголе

ЛОНДОН. (ТАСС). В мае этого года в Португалии жители Анголы, посетившей недавно португальскую колонию в Африке — Анголу. По его словам, Альфред Чарльз Гарднер, администратор администрации Анголы, «административного рабства». Но данным, полученным им от руководителя департамента по делам туземного населения Перейра, в ассоциации с которым в настоящее время находится 379 тысяч рабочих, из которых 150 тысяч — рабочих из других стран, в том числе из Азии, — администрации Анголы не существует никакого рабства, кроме стоячих же, скользко в колосьевыми «экзокомтрактованиями».

— — —

Дэвидсон подчеркивает, что жизнь привилегий зиждется на рабстве, практикуемом в периоды рабства и что за свой труд они получают гроши. «Единственная разница между «трудом по контракту» и узаконенным рабством — то, что в «труде по контракту» бывают перерывы и что за него кое-что платят. Эта зарплата может составлять в месяц до 15 долларов».

Дэвидсон отмечает далее, что на принудительных работах используют не только мужчины, но и женщины, даже малолетние дети.

— — —

ПОПРАВКА
Вчера в статье «Великий русский писатель» доказано очевидное. Дата смерти А. П. Чехова — 15 июня (а не 15 июня, как указывалось в статье).

— — —

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕНСЕРМАН.

Городской отдел «Союзпечати» ПРОДЛЯЕТ ПОДПИСКИ на второе полугодие 1954 года на газету

«Орский рабочий»

Подписанная цена: на 6 месяцев — 19 рублей, 50 коп. на 3 месяца — 9 рублей, 75 коп.

Подписка приобретается в городском отделе «Союзпечати», отделениях связи, почтовых отделениях и областных распределителях по предварительным распределениям на предприятиях.

Архив «Пушкина» ТРЕБУЮТСЯ — грунчики, вощина, уборщики, рабочие цеха зашивания вод, шоберы грузовых автомашин, рабочие.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. 9-го Января, 29.

Архивариусы Пушкина ТРЕБУЮТСЯ: столяры, закройщики мужского и дамского платья. На платья претендуют инвалиды. Оплата труда сделана.

Обращаться: Новый город, проспект им. Сталина, 8.

Строительству Меленовдорга ТРЕБУЮТСЯ: мастера механического бурения, буровые рабочие и шоферы. Оплата сделана.

Обращаться по адресу: Старый город, ул. Чкалова, 27.

— — —

3-68, отл. секретарь — 506, партийный отдел — 2-59,

3-66, отл. писем — 4-99, зал. изыскательства — 2-66, бухгалтерия — 0-51.